
   Milyonlarla rfade edilecek sayıda organik bileşik bulunmakta- 

dır. 

Bu kadar can sayıda organik bileşik bulunmasının nedeni 

karbonun, 

I. Kendi etomları arasında teldi, ikili ve üşlü bağlar ynpabilme 

II. Kendi atomlarıyla uzun zinÖrler oluşturabilme 

III. Elekbonegativitesinin azot ve oksijenden daha dûşük ol- 

ması 

özelliklerinden hangileûne bağlıdır? 
 

A) Yalnzz I  
D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 

 

   Karbon atomu dort bağ yapabildiğine göre, karbonlu bile- 

şiklerle ilgili, 

I. Lewis formülleûnde, her bir karbon atomunun etrafında 4 

nokta bulunur. 

II. Her bir karbon atomu 4 şift bağlayıcı elektronla bağ oluş- 

turmuştur. 

III. Karbon ssdeoe -ı-4 ya da —4 yûkseltgenme basarnnğında- 

dır. 

yargılanndan hangileri doğmdur? 
 

A) Yalnzz I  
D) I ve III 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) I ve II 

 
 
 

 
   Karbon elementi, 

I. H 

II. O 

III. N 

elemenüerinden hangileriyle ikili bağ oluşturabilir? 

(1H, yN, gO) 
 

A) Yalnız I  
D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) Yalnzz III 

 
 
 

 

  Bir elementin Lewis sembolüne bakılarak o elementin, 

I. Grup numarası 

II. Periyodik cetvelde yer aldığı periyot 

III. Bileşikleûnde yapabileceği bağ sayısı 

değerlerinden hangileri bulunabilir? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve III 

B) Yalnız III  
E) II ve III 

C) I ve II 

 
 

 

  Karbon ve vaotıoı badlarla iloili. 



 

I. Elektronegativite değeri diğer ametallerinkinden yüksektir. 

II. C — C bağı0 —0 bsğından daha kararlıdır. 

III. Yalnızca kendi atomlan arasında ikili bağ yapabilir. 

yargılanndan hangileri doğrudur? 
 

A) Yalnız II  
D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 

 

   XY bileçiğinin Lewis formülü 

X' ' 

şeklinde olduğuna göre, 

I. Y atomu oktete ulaşmıştır. 

II. X ile Y arasında 2 bağlayıcı elektron çifti vardır. 

III. X ile Y arasında orbital ortüşmesi gerçekleşmiştir. 

yargılanndan hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) I ve II 

D) II ve III 

C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 

 

 
 

H:C''C:H 
III. H H 

Yukarıda verilen Lewis formüllerinden hangileri hatalı ya- 

zılmıştır? (1H, 6C, YO) 

A) Yalnız I 
 

D) I ve III 

B) Yalnız II 
 
 

E) II ve III 

C) I ve II 

 
 
 

   X ile Y elementleri arasında oluşan XY bileşiğinin Lewis 

formülü, :.v.,:x,v..- 

şeklinde olduğuna göre, 

I. X elementi periyodik tablonun 6A grubunda yer alır. 

II. Y, doğada ğR atomlu moleküller halinde bulunabilir. 

III. Y elementi rnetnllerle tuzları oluşturur. 

yargılanndan hangileri doğmdur? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve III 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) I ve II 

 
 

 

                             H 

C 

                   H—C C— H 

H —C C— H 



’C’  

Yukarıda verilen dönüçümle ilgili, 

I. Elekbon s yer değiştirmiştir. 
II. Tautomeû gerçekleşmiştir. 

III. Farklı kimyasal özellikle bir madde oluşmuştur. 

yargılanndan hangileri yanlıstır? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) Yalnız III 

 
 
 
 

CH2 = C — GHg CHI — C — CHI 

Yukarıda verilen değiçimle ilgili, 

I. Enol keto tautometisi gerçekleşmiştir. 

II. Bileşikler birbinne denge halinde dönüşebilmektedir. 

III. Enol bileşiği kararsız yapıdadır. 

yargılanndan hangileri doğmdur? 
 

A) Yalnız I  
D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

III. 

H H 

Yukanda verilen taneciklerden hangileri birbirinin rezo- 

nans melezidir? 
 

A) Yalnız I  
D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 

 

I. H —C —OH 

 

OH 

II. CHI— CH -CH 

 
NH2 O 

[[I.   CH—z C— OH 

Yukanda veûlen bileşiklerden hangilerinde tautomeri olayı 

gerçekleşir? 
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Cevaplar : 

1)B, 2)B, 3)B, 4)D, 5)E, 6)C, 7)C, 8)E, 9)E, 10)E, 11)B, 12)B, 13)B, 


